

Кирова Н.Н.

старший воспитатель

Муниципальное автономное дошкольное

образовательное учреждение детский сад №1 г. Нытва

Электронная почта natalya.kirova.80@mail.ru

«Мульт-экскурсия как средство ознакомления дошкольников с родным краем»

Как приобщить детей к местной истории и родной культуре? Как же интересно рассказать про свой город дошкольникам? Ответ найден – это мульт-экскурсия.

Мультфильмы для большинства ассоциируются с детством, с радостью и волшебством. Но, не смотря на кажущуюся легкость результата, создание мультфильмов - это сложный процесс.

Выбор нами был сделан не случайно, так как экскурсия является наиболее значимыми инструментом для реализации вариативной части ООП в направлении регионального компонента. Экскурсия с педагогической точки зрения, как тематическая образовательно-игровая ситуация, которая помогает детям осваивать содержание образовательной программы.

Именно она позволяет ребенку наглядно увидеть, то, о чем он уже слышал, посетить памятные места города, музеи, промышленные мероприятия и т. д. Однако зачастую проведение экскурсии затруднено в связи с погодными условиями или труднодоступностью местонахождения объектов наблюдения.

По своей сути, виртуальная экскурсия в формате мультфильма, в отличии от традиционной экскурсии, имеет ряд преимуществ. Однако такая форма обучения требует предварительной подготовки. Воплощая проекты виртуальных экскурсий по тем или иным темам, педагоги выполняют определенный алгоритм действий, позволяющий добиться успешного результата. Одним словом педагогу приходится быть и режиссёрам, и операторам, и звукорежисерам, и видеомонтажером и даже мультипликатором.

Использование виртуальных экскурсий позволяет не просто сформировать у дошкольников представления об окружающем мире, но и значительно повысить интерес детей к занятиям, развить познавательные способности. А главное обогащает социальный опыт.

Эффективность выбранной формы доказана практикой. И сегодня мы готовы продемонстрировать вам некоторые моменты виртуальных экскурсий.

Наш детский сад с 2020 года начали заниматься этим направлением, и открыли в нашем детском саду мультстудию «Анимашки». За весь период работы нашей мультстудии было создано около десятки мультфильмов, их них 5 мультиков о Родине, о Нытве и мульт-экскурсий по родному краю:

- мультфильм о Родине «Рисунок» - 1 место в онлайн-фестивале «Мультфильм года 2022»
- «Сказ о Зеленой красавице реке Нытва и ее сестрах» - Диплом участника фестиваля «Дарования Прикамья» за творческую инициативу и любовь к родине Пермского края; 1 место в конкурсе детских мультфильмов "PRO: Пермь". номинации «Легенды Земли Пермской».
- Мульт-экскурсия в прошлое г.Нытва – победитель муниципального фестиваля-конкурса «Открывай свой край»
- Мультфильм «Город Нытва» - участник краевого фестиваля мульт-экскурсий по родному краю « Я здесь живу»
- Мульт- экскурсия «Родной город Нытва» - финалист краевого конкурса «Путешествие по Пермскому краю»

И вот один из последних творческих продуктов совместного труда детей и взрослых – Мульт-экскурсия «Родной город Нытва». Мы с ребятами задумали совершить реальное путешествие по городу, заснять исторические здания, достопримечательности и памятники, объекты культуры.

Маленькие мультипликаторы создали мульт-героев, похожих на самих себя. С помощью техники перекладной анимации заставили их говорить (шевелить губами) и двигаться. Звукорежиссёры озвучили мультик, речь мультяшных мальчиков и девочек - это познавательные рассказы об объектах города. Таким образом, нам удалось создать свой собственный авторский продукт - виртуальную экскурсию по городу Нытва, на которую мы вас приглашаем.

Благодаря мульт-экскурсии нам удалось показать достопримечательности и значимые места города в новом для детей формате. Согласитесь, узнавать историю своего города с помощью мультипликационных героев намного интереснее.

Ежегодно с 2021 года наш детский сад проводит муниципальный фестиваль-конкурс детских мультфильмов по разным тематикам. Так, н-р, в 2023 году была тема «Открывай свой край», где были представлены мультфильмы по номинациям «Обзорная экскурсия», «Тематическая экскурсия» и «Туристический маршрут»

С 2023 г проходит уже второй год проходит краевой online-фестиваль мульт-экскурсий по родному краю «Я здесь живу!». Организаторами мероприятия выступили мы, педагоги МАДОУ детского сада №1 города Нытва, Управление образования администрации Нытвенского ГО, при содействии краевого Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи и при поддержке Министерства образования и науки Пермского края.

Проведённый фестиваль стал огромной краевой площадкой трансляции опыта педагогов по формированию основ духовно-нравственного воспитания и развития у дошкольников познавательного интереса к изучению родного края. Большинство участников Фестиваля предоставили работы детских мультстудий. Несомненно, повышается профессиональная компетентность педагогов, они умело используют анимационные возможности обучения и воспитания.

Предоставленные материалы – это видеоролики с познавательным содержанием, доступным для дошкольников. Видеоролик с мультипликацией знакомит с достопримечательностями своей малой родины. Фестиваль это не конкурс, но, тем не менее, наивысшая похвала – когда ролик хочется сразу взять и показать дошкольникам и

взрослым. Такие ролики есть, в них просматриваются все критерии: интересный сюжет, понятное детям содержание, оригинальный сценарный замысел, хорошая детская речь, детская мультипликация, яркие выразительные художественные средства, эмоциональное воздействие.

Всем участникам фестиваля хотелось рассказать о своей малой родине, о том, чем богат, чем знаменит его родной уголок. Сказать с гордостью заветные слова «Я здесь живу!». Наш Пермский край огромен, он протянулся с юга на север, с запада на восток на сотни километров. Мы получили заявки на участие в фестивале из краевого центра города Перми, из больших и малых городов и даже из маленьких и отдалённых посёлков и сёл Прикамья. Дети и педагоги провели более 100 мульт-экскурсий по большим и малым городам, и поселкам Прикамья в 2023 г и около 80 в 2024г. Самыми часто посещаемыми стали Березники, Кунгур, Ильинский, Краснокамск, Горнозаводск, Чусовой, Соликамск, Губаха, Гремячинск, Добрянка

С материалами участников можно ознакомиться по ссылке: <https://vk.com/club217118262>

В заключение, хочется отметить, что преимущества использования мультфильмов в образовательном процессе перечислены не полностью. Ведь если детям не только демонстрировать мультфильмы, но и привлечь их к созданию мультипликации список развивающих задач увеличивается в несколько раз.

Систематическое использование мульт-экскурсий в сочетании с традиционными методами позволяют сделать процесс изучения родного края интересным, качественным и результативным.